Clase N°12
Adiciones sin reserva o
reagrupacion
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Matemadtica - Semana 5
Terceros bdsicos 2020



Objetivo: Aplicar algoritmos para resolver
adiciones sin reserva o reagrupacion.

Ny

‘..C Q/_./ 4
=~

f
|

)



Es muy importante saber

!

Para resolver adiciones en forma vertical u
horizontal se pueden utilizar algoritmos.




5Qué es un algoritmo?

!

Un algoritmo es un conjunto ordenado de operaciones que
permite hallar la solucion
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iDebemos tener presentel

Lo importante es que siempre se suman los digitos ubicados
en la misma posicion y se comienza por las unidades.

DM UM C D U
2 -+ 1 4 1
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4 F § 7 4 9




Existen dos algoritmos para resolver
las adicliones:

—



Algoritmo por descomposicion: se descomponen los

sumandos y se suman segun el valor posicional. Luego, se

compone la suma.
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Algoritmo _abreviado: se suman los digitos ubicados en la
Misma posicion.




iRecuerdal

[Los terminos de una
adicion son:

sumandos suma o total

! : ! \I/
5456 + 2,100 = 5.556
3.456
+ 2100 }SUI‘I‘IEI.I]E[DE

L.556 — suma o total



Observa el siguiente ejemplo:

o Gugo necesita encontrar el total que hacen los nUmeros 31y 45.

cQué significa
“total”, Sergio?

Para calcular el total,
tfenemos que sumar
los nUmeros. Déjame

mostrarte cOmo se suman i ;
los dos nUmeros. X
7 6
31 45

El total entre 31y 45 es 76.



Observa el siguiente ejemplo y los

0ASOS que debes sequir para resolver
unao adicion SiN reserva O

reagrupacion.



Andrés necesita sumar 1482 vy 7516.
El representa los nuoUmeros en la tabla de valor posicional.

1482 + 7516 = 7

Primero, suma
las unidades.

1 4 8

% “e + 7 5 1
g“:&% Después, suma

las decenas.

Luego, suma las
centfenas.

Por Oltimo, suma
El obtiene 8998. las unidades de

mil.
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Actividad

1. Recuerda escribir el objetivo en tu cuaderno y junto a él
escribir o pegar el contenido:

Objetivo: Aplicar algoritmos para resolver adiciones sin
reserva o reagrupacion.

Adiciones sin reserva o reagrupacion

Para resolver adiciones en forma wvertical u horizontal se pueden
utilizar algoritmos (un algortmo es un conjunto ordenado de
operaciones que permite hallar la sofucion).
Lo imporfante es que siempre se suman los digitos ubicados en la
misma posicion v se comienza por las unidades.
Algoritmo por descomposicién: se descomponen los sumandos v se
suman segun el valor posicional. Luego, se compone la suma.

DM UM ¢ D U [

Algoritmo_abreviado: s suman los digitos ubicados en la misma
posicion.




2. Realizar guia de apoyo y pegar o escribir en el cuaderno

de matematica.

Guio N°12
Fatemafico - Terceros Basicos
adiciones sin reserva o reggrupacion

Hombre: Curso | Fecha

Tiermpo =simado: £5 minuios Robilidod o frabgjar: B=pres=nfar

" DM{UM| ¢ |D U]
Od Cemorror oue comorendan i odicdn v la asnocolBn o mdmenc: hosha 1 0000 veondo c D “
arrofagies personokes con v En & o da, modanial comeredo, creanda v resohvdands problamos 8 2, 3 'D
de odiglin v susimacckin gue Invelsoren operoclores comibiodos, en lomo concnedn,
pictnca ¥ dmbiica, de marens manial Vi Dor medio de softaore: educattio, aplicands ks
algorttmos con ¥ Enresena, progradvamate, on o ooician S haa ouoe amendo ¥ en ko + 1 6 a ¥
sLEirocoién de harha un sustroenda.
ORI Resohar prociemas rufinarics en comados cofidane:, gue Incluyan diners & Involucmen
Im= cugtto cperaciones (Mo comisinado).

1. Resvelve las adiciones aplicando el algositmo por descomposicion.
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FAECD [ F=rmono & 2. Resuvelve los adiciones aplicando el glgoritmo abreviado.

3. Resvelve cada sitvacién planteando vna operacidn. Utiliza el
algoritmo por descomposicion.

L semana pusacs mcolecht 1,230 estampilli:, £583 samana neooleck
345, Ludnles estampilas recolecté las dos semanas?
& |
']

Yoo riascd e i afia 1985 y Birkea nacid 13 afics despies
Jbn g afis nacad Elirhara?




4. Resuelve los siguientes problemas.

PROBLEMA 2

Joaquin tiens ahomrado $5.231 y su abuela e regala
$3.500. zCuanto dinero fiene ahara?

FROBLEMA 1 | Felipe y Marzela fueron a hoser las compraz al
supermercade. Felipe gasto $21.250 v Marselg
$15.320. sCUARto gastaron en fofald

DATOS (s0i0 OFERACION |Determinar iz | RESFUESTA COMPLETA

aquelos que | operacidn, segin ios (Responder con la

pemiten palakras clawes) pragurita)

resporder a

pregunta)

DATOS (soic OPERACION |Determinaria | RESFUESTA COMPLETA
aguelosque | operscian, segon s {Responder conla
DEIMifEn palabros cloves) pregunta)
responderia

pregunta)

CPERATORLA [Realzarlos
odiculos ufiizanda o
operacion seleccicnada)

OPERATORIA [Realizar oz
cdlkculos ufiizanda i
operacion seleccionada)

FROBLEMA 3 La familia de Cloudio pago $1£2.320 de aguea el mes FROBLEMA 4 En s olmpiodas departivas del ano 2010, &l equipo
pasado. 5 este mes pagaron $2.520 mAs que el mas chilens obtuvo 13.500 puntas &n la primera parte y
pasado. 3Cudnto pogaron de agua este mes? 24,300 en |0 sagunda parte. 3Cudntos puntos obtuvo

=n total?

DATOS (5ol | OFERAGION |Defermingria RESFUESTA GOMPLETA DATOS [soio [ OFERACION [Determinaria | RESPUESTA COMPLETA

aquelas gue | operacion, segln Ias palabras | (Responder con la oquelasque | Operacion, segun s [Respondar con o

nemiten claves) pregunta) pesmiten palabras claves) pragunita)

rEspOngEr i responder i

pragunita) pragunital

OPERATORIA [realizar ios
caloulos utiizando a
operacion seleccicnoda)

OFERATORIA [realizar oz
cdlulos utiizando a
operacion seleccionaca)




iAhora puedes comenzar a trabajar!

;Tu puedes! %




